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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookw

(Al | [B] | [€] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

B E|0|O

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CEEIL

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
W celu aktualizacji fragmentu mapy zasadniczej geodeta musi pozyskac dane

A. z panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego.
B. zewidencji gruntow i budynkdw.

C. zurzedu wojewodzkiego.

D. zurzedu miasta.

Zadanie 2.

OPIS TOPOGRAFICZNY PUNKTU OSNOWY POZIOMEJ
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Zgodnie z zamieszczonym opisem topograficznym odlegtos$¢ stupa elektroenergetycznego od punktu osnowy
Wynosi

A. 104 m
B. 41,1m
C. 479m
D. 63,4m
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Zadanie 3.
Na zamieszczonym fragmencie szkicu polowego przedstawiono sposob rozmieszczenia stanowisk

niwelatora w niwelacji metoda ey T _
A. siatki kwadratow. A S I I S ’ +
B. profildw podtuznych. O — e I —"
C. profilow poprzecznych. : + | l + +
D. punktow rozproszonych. ) | A ' i
+ + | + +!
; ;l | .-

+ - slanowiska niwelatora

Zadanie 4.
Zgodnie z zamieszczonym szkicem, z pomiaru sytuacyjnego szczegdtow terenowych metodg ortogonalna,

wartosc¢ podporki wynosi
A. 3,00m
B. 4,00m m;j2
C. 500m
D. 6,00m
£
8
<
£ £
8 8
2 (o]
Zadanie 5.

Rysunek przedstawia fragment szkicu z sytuacyjnego pomiaru terenowego wykonanego metodg

A. biegunows.

B. ortogonalna.

C. weciec katowych.
D. wciec liniowych.

Rezana

Strona 3z 15



Zadanie 6.
Ktorg metodg nalezy wykonac¢ pomiar kagtow, przy wyznaczaniu wspotrzednych punktu niedostepnego,
metoda wciecia kgtowego w przod?

A. Wypetnienia horyzontu.
B. Pojedynczego kata.

C. Kierunkowa.

D. Sektorows.

Zadanie 7.
Ktora metoda niwelacji polega na wyznaczaniu roznic wysokosci miedzy punktami terenowymi na podstawie
pomierzonych katéw pionowych i odlegtosci poziomych miedzy tymi punktami?

A. Reperéw.

B. Geometryczna.

C. Trygonometryczna.

D. Punktéw rozproszonych.

Zadanie 8.

W celu zatozenia osnowy pomiarowej nalezy wykonaé¢ wywiad terenowy w oparciu o mape

A. zasadnicza.

B. przegladows.

C. topograficznag.

D. klasyfikacyjna.
Zadanie 9.

W przypadku gdy znaki geodezyjne zostaty zniszczone, odtwarzanie punktdw szczegétowej osnowy
poziomej powinno odby¢ sie na podstawie zapisanych w opisie topograficznym pomierzonych odlegtosci do

A. punktéw zwanych pobocznikami.

B. najblizszych szczegotow terenowych.

C. sagsiednich istniejacych punktow osnowy.

D. szczegotdw terenowych z | grupy doktadnosciowej.

Zadanie 10.
Do trwatego zaznaczania punktéw osnowy poziomej nie mozna zastosowac
A. bolcow.
B. trzpieni.
C. znakdéw z kamienia.
D. palikéw drewnianych.

Strona 4 z 15



Zadanie 11.

obraz faty 1 obraz faty 2

kierurek oda ytu
kierurek odazytu

fata 1

lle wynosi réznica wysokosci Ahi, pomiedzy punkami 1i 2, na ktérych ustawiono taty niwelacyjne w sposob
przedstawiony na zamieszczonym rysunku?

A. 40m
B. 04m
C. 40cm
D. 0,4cm
Zadanie 12.

lle wynosi odczyt dla kreski goérnej na zamieszczonym rysunku taty niwelacyjnej?

A. 2615 mm
B. 2540 mm
C. 2464 mm
D. 2390 mm
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Zadanie 13.

. . Kierunki . .
| potozenie lunety Il potozenie lunety Jredukowane Obliczenia kontrolne Data
© $rednie | Sumy érednich | RoZnicasum Obserwator
% | 5 A A I kierunki odczytéw 1+11 | obliczonych
2 | o |odczyty: érednia [Odczyty: érednia |z potozenia:  |zredukowane dla w kol. 9 Sekretarz
§ .“E’ B B 1l poszczegodlnych Szkic katow
; g kierunkow VA réinicy:kat Uwagi
£l &
2 |0 |g c cc|c cclg ¢ cc|c cc g ¢ cc g c cc g ¢ cc g ¢ cc
01 | 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11
50 |40 50|60 100
100|355 50| 50| 155 50|50
50 |60 5040 . "°<
e 102 | 57490 20 140 50| 50| 205 20,60 50|50 . e b
50 |60 50|40

Na podstawie wpisow do dziennika pomiaru katow poziomych oblicz wartos¢ kata poziomego miedzy
punktami 100-102 pomierzonego ze stanowiska 101.

A.  50900°00°

B. 150900°00¢¢

C. 250900°00¢c

D. 350900°00¢¢
Zadanie 14.

Ktory z wymienionych szczegotow terenowych nalezy do pierwszej grupy doktadnosciowej?

A. Budynek szkoty.

B. Boisko sportowe.

C. Drzewo przyuliczne.

D. Linia brzegowa jeziora.

Zadanie 15.
Przyrosty Wspétrzedne Crtraeaaia
AX Ay X Y punktéw
3933,42 6510,87 25
3899,09 9510,67 26
81,74 152,242
3980,83 1
22,89 138,153
4003,72 ? 2
37,47 224,122
4041,19 10025,11 27
4052,27 10298,39 28

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz warto$¢ wspoétrzednej Y punktu 2 w ciggu poligonowym
nawigzanym dwustronnie.

A. 9801,01m
B. 9801,05m
C. 9801,07 m
D. 9801,11 m
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Zadanie 16.

Pomiar réznicy wysokosci Srednia réznica
wysokosci h
o
%
'% Oznaczenie Dtugosci | pomiar Il pomiar Wysokosci
g stanowisk tat i reperéw | celowych e e e dod+arfn|a ujerrr]]na punktow
= -
> w przéd- pl w przéd- p2
(t1—p1) (t2 - p2)
01 02 03 04 05 06 07 08
Z przeniesienia: X
Rp1000 50,0 0954 0993 239,890
1 Z1 50,0 2168 2209
-1214 -1216 ?

Na podstawie danych zawartych we fragmencie dziennika niwelacji reperéw oblicz wysokos¢ punktu Z1.

A. 238,674 m
B. 238,675 m
C. 241,105m
D. 241,106 m
Zadanie 17.

lle wynosi wartos¢ azymutu Ai».13 obliczona na podstawie danych zamieszczonych na rysunku?

A. Ai213= 68,8250
B. Ai213=110,7140¢

C. A13=268,82509

: N

A12.13 = 310,7140g 0’3}
o

_‘_‘H\%q‘ P .
Y — A f T—

10—

\ ", -
L 4 -
L e ——

179,0555°

Zadanie 18.

Ktorym symbolem nalezy oznaczy¢ na szkicu polowym nadziemny przewdd elektroenergetyczny niskiego
napiecia?

'CI:"—‘—Q‘
< P ~ Ly | ! L1
<< L — T | : 1=
6---0
A. B
o ---0
= : b < < ~ S S
! << QO >
6---o
C. D
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Zadanie 19.

Na fragmencie szkicu polowego z pomiaru budynku metodg ortogonalng czerwong strzatkg oznaczono miare

A. rzedna.
B. odcieta.
C. czotowa. :
. o, ——
D. przeciwprostokatna. 2
|
|
|
|
| |
| |
| |
& [
| ol
| ol
| | |
| gl |
= I = |
i’[t | | | <8
.| I o PP Lo
2 = X 1
Zadanie 20.

Azymut weztowy wyznaczono na podstawie 4 ciggdw poligonowych, w ktérych pomierzono:
- cigg nr | - 5 katéw,
- cigg nr |l - 4 katy,
- ciag nr Il - 3 katy,
- cigg nr |V - 2 katy.

Waga ktérego ciggu jest najwieksza?

A. Ciagu IV
B. Ciagu lll
C. Ciagu ll
D. Ciagul
Zadanie 21.
T
AR EEEN
EEEEENEEN
Y117 BB
s I LTt
HAREERERN
AR EEEN
HEEEEEEEE
AR EEEER
EEEEEERE
100 0 100 200 300 m
lle wynosi dlugo$¢ odcinka zaznaczonego na zamieszczonym rysunku podziatki transwersalnej?
A. 200,4m
B. 205,6m
C. 206,4m
D. 246,0m
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Zadanie 22.

ST poléiégyn . Azy;\nuty D;l;gl;(oéj’vci Przyrosty Wspotrzedne U—— obi|ig,iegr:)igc??f,;gl;tctli\fAB
punktow 9 . c | g P d AX Ay X Y punktow Uwagi i szkice
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10
a
1000,00|1000,00
A ’ ! A
(A) 50 00 00 350 00 | 00 | 70,71 -50,00 (A) b
2
P) X X X : 950,00 )
X X X X X X
B 1100,00{1000,00 (B)
(B) 50 | 00 | 00
250 00 | 00 | 70,71 50,00 A B
KontrolalKontrola
2009 |(q+
() (+h) P)

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku wciecia katowego w przdéd oraz wartosci funkcji
trygonometrycznych dla wybranych kgtéw, oblicz warto$¢ wspodtrzednej X punktu P.

A. Xp=1150,00 m

B. Xrp=1100,00 m

C. Xp=1050,00 m

D. Xp=1000,00 m
Zadanie 23.

Funkcja

trygonometryczna Wartos¢ funkcji
kata [g]
sin 250 -0,707107
cos 250 -0,707107
sin 350 -0,707107
cos 350 0,707107

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, oblicz wartos¢ wspoétczynnika kierunkowego cos Aag linii
pomiarowej A-B, ktory jest stosowany do obliczenia wspotrzednych punktu pomierzonego metodg
ortogonalna.

A.

B.
C.
D

cos Aas= 0,4468
cos Aas = 0,4994
cos Aas = 2,0024
cos Aas = 2,2382

AXa-8=216,11m

AYa8=432,73 m

da-8=483,69 m
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Zadanie 24.

. 5
|
] 4 |
| | [
I | I
|= (= =}
k=2 I |
I B 5 15 |
A | @ © | | B
____________ .
S5 3 | 8 3 I
XA =500,00 3 © | [ o N oA
YA = 500,00 - i | e M XB = 500,00
s I YB = 575,58
o 1~
| Ig
| |
) |
|
|
13

Na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru sytuacyjnego metodg ortogonalng oblicz
wspotrzedng X punktu 5.

A. X5=429,78

B. Xs5=484,20
C. Xs=515,80
D. Xs=570,22
Zadanie 25.
52 o -E- |
Instrument
\ Bl B &% B & Nindeizt C Teoddl
Stanowiska & b 100,00 100,00 H 100,000
Wps. ingtr. 1,500 DOdchytka nawigzania: 0,00 Fierunki nawigzar:
Mawigzaniz 1 |g W 85,00 93,40 0,0000
MNawiazanie 2 |4 b 104,08 v 96,35 127 5040
|Nr |Kreskag |Kleskas’ |Kreska d |KatHz = |Y |H |
ﬂ2 1020 1000 0330 150.0000 103,72 98,53 100500

Przedstawione okno dialogowe 2z programu do obliczen geodezyjnych, wskazuje na obliczenia
wspotrzednych i wysokosci punktéw pomierzonych metoda niwelacji

A. profilow.

B. siatkowej.

C. trygonometrycznej.

D. punktow rozproszonych.

Strona 10 z 15



Zadanie 26.

=2 Weiecie wstecz [E=H EcR 5
|
18 \| Blole] & <
S5 2 Puktl [1 104,08 + 935 Kier [
50.0000 Purkt 2 |2 s 103,72 98,53 Kjer 2
=)

Purkt 3 |3 5 10022 v 105852 Kier3
\ Pkt wcigty |p b4 Yy

Zapis punkbu

Wskaz okno dialogowe programu do obliczen geodezyjnych, w ktérym przedstawiono prawidlowe wartosci
kierunkéw do punktéw 1, 2 i 3 w celu obliczenia wspétrzednych punktu P pomierzonego metodg wciecia
kgtowego wstecz, jezeli wykonano pomiar katéw zgodnie ze szkicem.

2.1 0.0000 =1 | 0.0000 211 0.0000 EA 0,000a
I 70,0000 1 | 70,0000 a2 50,0000 a2 50,0000

2.3 50,0000 2.3 120,0000 2.3 70,0000 a3 120.0000

A. B. C. D.

Zadanie 27.

Jezeli odcinkowi na mapie dtugosci 1 cm odpowiada odlegto$é 50 m w terenie, to znaczy, ze mapa zostata
opracowana w skali

A. 1:500

B. 1:1000

C. 1:5000

D. 1:10000
Zadanie 28.

lle punktéw o wysokosciach zgodnych z cechami przecinajgcych je warstwic nalezy ustali¢ przeprowadzajgc
interpolacje warstwic o cieciu warstwicowym réwnym 0,25 m miedzy sgsiednimi pikietami o wysokos$ciach
213,20 m i 214,49 m?

A. 5 punktow.
B. 4 punkty.
C. 3 punkty.
D. 2 punkty.
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Zadanie 29.

Przedstawiony symbol nalezy zastosowa¢ do oznaczenia budynku w budowie na mapie zasadniczej
sporzgdzanej w skali

A 1:50 000 EGBB03 budynek w budowie

B. 1:5000 Baza danych wykorzystywana do pozyskania obiektu
baza danych EGiB

C. 1:1000

D. 1:100 Uwagi
Znak kartograficzny stosuje si¢ réwniez przy edycji mapy ewidencyjnej.
Znaku kartograficznego nie stosuje sie przy edycji mapy zasadniczej w skalach 1:2000 i mniejsze;j.
Znak kartograficzny

Zadanie 30.

Dtugosc¢ boku kwadratowej dziatki pomierzonej w terenie wynosi 10 m. lle wynosi powierzchnia tej dziatki
na mapie w skali 1:500?

A. 0,4 cm?
B 4,0 cm?
C. 40,0 cm?
D. 400,0 cm?
Zadanie 31.

Ktore narzedzie programu do graficznego tworzenia map umozliwia narysowanie tuku o zadanym promieniu?

(& - o )
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Zadanie 32.

BUUTO3 poler
Numer : |1 q
®: |8813,10
BUUTO? _D1 inne urzgdzenie transportowe
Yo |7356 .41 .
Wysokosé Ig
BUIBD4_D1 odpora okr:
Kod: I lJ &l podp aoa
.| o
BUIB04_1a odpora kvadratowa
¢ 0K X = s
—_— o
BUIBOS_01 przepust
4
BUIBO7_01 reklama lub tablica informacyjna
o

Na podstawie danych zamieszczonych w oknach dialogowych z programu kartograficznego ustal, ktéry kod
obiektu nalezy wybrac¢, aby w miejscu punktu nr 1 na mapie wstawi¢ symbol podpory okragtej.

A. BUUTO3

B. BUIB04 01

C. BUIB04 la

D. BUIB05 01
Zadanie 33.

Dobierz wartos¢ poziomu poréwnawczego profilu podtuznego, jezeli najwyzsza wysoko$¢ naniesionego
na ten profil punktu wynosi 225,85 m, a najnizsza 185,20 m.

A. 230,00 m
B. 225,00 m
C. 200,00 m
D. 180,00 m
Zadanie 34.

lle wynosi dtugo$¢ odcinka miedzy pikietg A a warstwicg 203,00 m, jezeli dlugo$¢ odcinka AB zmierzona
na mapie wynosi 10 cm.

A. 2cm \
B. 3cm
C. 4cm E He= 203,80 m
D. 5cm A ? .
° B

Ha= 202,20 m
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Zadanie 35.

Ktéry z wymienionych dokumentéw nie wchodzi w sktad operatu technicznego przekazywanego
do Panstwowego Zasobu Geodezyjnego i Kartograficznego?

A. Dziennik pomiarowy.

B. Sprawozdanie techniczne.

C. Certyfikat rektyfikacji sprzetu geodezyjnego.

D. Opis topograficzny punktu osnowy pomiarowe;j.

Zadanie 36.
Sprawozdanie techniczne z pracy geodezyjnej powinno zawiera¢
A. mape z wywiadu terenowego.
B. szkic z pomiaru sytuacyjnego.
C. wykaz wspotrzednych punktéw.
D. wykaz zastosowanych metod pomiarowych.

Zadanie 37

Z jakg doktadnoscig terenowg zostat umieszczony punkt sytuacyjny na mapie w skali 1:5000, jezeli
doktadno$é¢ graficzna umieszczania punktu na mapie wynosi 0,1 mm?

A. £0,05m
B. +0,50m
C. 500 m
D. 50,00 m
Zadanie 38.

Ktéra z wymienionych prac geodezyjnych nie musi by¢ zgtoszona do Osrodka Dokumentacji Geodezyjnej
i Kartograficznej?

A. Podziat nieruchomosci.

B. Aktualizacja mapy zasadnicze;.

C. Pomiar objetosci mas ziemnych.

D. Inwentaryzacja powykonawcza budynku.

Zadanie 39.

Dtugosci bokow dziatki w ksztatcie kwadratu pomierzono z jednakowym btedem +3 cm. lle wynosi btad
wyznaczenia pola powierzchni dziafki, jezeli dlugos¢ boku wynosi 100 m?

A. 3 m?
B. +6m?
C. #30m?
D. +60 m?
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Zadanie 40.

Osoba, ktéra nie przekaze materiatdw powstaltych w wyniku prac geodezyjnych lub kartograficznych
do panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, podlega karze

A. grzywny.

B. ograniczenia wolno$ci.

C. pozbawienia wolnosci.

D. odebrania uprawnien zawodowych.
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